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خبر اقتصادی

ثبت مصرف بی‌سابقه بنزین در دی‌ماه
ایسنا- مدیرعامل شرکت ملی پخش فرآورده‌های 
نفتی از توزیع بنزین سوپر در مراکز استان‌ها خبر داد و 
گفت: از ابتدای دی‌ماه به‌طور میانگین روزانه حدود ۱۱۱ 
میلیون لیتر بنزین در کشور مصرف شده که برای فصول 
سرد سال عددی بی‌سابقه است و نسبت به دوره مشابه 

پارسال حدود ۱۶ درصد افزایش نشان می‌دهد.
علی‌اکبر نژادعلی درباره روند توزیع سوخت کشور 
گفت: در روز سوم دی‌ماه ۱۱۶ میلیون لیتر بنزین در 
کشور مصرف شد که عدد بسیار بزرگی برای فصل 

زمستان است.
وی تأکید کرد: مصرف بنزین کشور تنها در بعضی از 
روزهای پر تردد در فصل تابستان به این اعداد می‌رسید، 
اما ثبت این ارقام در زمستان که تردد خودروها و سفرهای 
بین‌شهری به نحوی قابل‌ملاحظه‌ کاهش می‌یابد، 
بی‌سابقه بوده و امسال تنها سالی است که برخلاف روند 
سال‌های گذشته، مصرف در زمستان کاهش نیافته 

است.
    

حمایت یک میلیون و   ۶۰۰ 
از دست رفت

مهر- شاخص کل 
بورس در معاملات دیروز 
با ریزش زیادی همراه شد. 
شاخص کل بورس با ریزش 
۵۶ هزار واحدی در جایگاه 

یک میلیون و ۵۹۰ هزار واحد آرام گرفت. دیروز بازار 
با ریزش‌های سنگین در بیشتر نمادهای بازار سرمایه 
مواجه شد و به نوعی رشد هفته گذشته خود را پس 
گرفت. اما شرایط آن گونه که امروز فشار فروش وجود 
داشت برای بازار سرمایه حاد نبوده و به علت ارزنده بودن 
نمادها احتمال رشد در انتهای این هفته یا ابتدای هفته 

آینده وجود دارد.
    

امید قالیباف:
وزارت صمت قیمت بازار آزاد خودرو 

را قبول ندارد
مهر- سخنگوی وزارت 
صمت با بیان اینکه وزارت 
صمت قیمت بازار آزاد را به 
هیچ‌وجه قبول ندارد، گفت: 
یک استثنایی در تفاوت 

قیمتیِ عرضه و فروش خودرو در بورس کالا اتفاق افتاد 
که آن معامله را باطل کردیم.

امید قالیباف تاکید کرد: قیمت خودرو در بازار آزاد 
قیمت‌سازی است. قیمت خودرو آن چیزی است که در 

بورس عرضه می‌شود.
سخنگوی وزارت صمت افزود: کسانی که می‌خواهند 
خودرو بخرند از طریق بورس کالا اقدام کنند. از این به بعد 

هم عرضه‌ها در بورس کالا تقویت می‌شود.
    

امارات در صدر تامین‌کنندگان
نفت ژاپن

ایلنا- امارات متحده 
عربی با صادرات 32.17 
میلیون بشکه یا 41.5 
درصد از کل واردات در 
نوامبر 2022، رتبه اول را در 

میان تامین کنندگان نفت به ژاپن داشت. داده‌های اداره 
منابع طبیعی و انرژی وزارت اقتصاد، تجارت و صنعت 
ژاپن نشان می‌دهد که ژاپن در ماه نوامبر گذشته 77.53 
میلیون بشکه نفت وارد کرده که سهم نفت کشورهای 
عربی معادل 95.4 درصد یا حدود 74 میلیون بشکه 

بوده است.
این داده‌ها حاکی از آن است که منبع واردات نفت 
ژاپن کشورهای عربی امارات، عربستان سعودی، کویت، 

قطر، بحرین و عمان بوده‌اند.
در ماه مارس گذشته، ژاپن از امارات متحده عربی 
درخواست کرد تا با افزایش تولید پس از افزایش قابل 
توجه در بازار پس از حمله به اوکراین به ثبات بازار نفت 

کمک کند.
امارات بر اساس آمار سال 2021 دهمین شریک 
تجاری ژاپن در جهان و بزرگترین شریک استراتژیک 
ژاپن در زمینه انرژی است، چون توکیو بیش از 20 درصد 

نفت مورد نیاز خود را از امارات وارد می‌کند.

حالا بیش از سه روز از تغییر 
رئیس‌کل بانک مرکزی می‌گذرد 
و دلار در اولین روز هفته شاهد 

ریزشی قابل‌توجه بود. 
دیروز بازار ارز وضعیت خاص و 
ویژه‌ای را پشت سر گذاشت. فعالان 
بازار اگر روز چهارشنبه به واسطه 
رشد مداوم قیمت دلار دست از کار 
کشیدند، در اولین روز هفته نیز به 
دلیل کاهش شدید قیمت‌ها دست 
از کار کشیدند و منتظر بازگشت 

ثبات به بازار شدند. 
بازار ارز هفته گذشته روزهای 
پرنوسانی را پشت سر گذاشت. این 
نوسان به حدی بود که دلار تقریبا 
هر روز وارد یک کانال جدید می‌شد 
و در نهایت سقف جدیدی را در 
 کانال ۴۴ هزار تومان در بازار تجربه 

کرد.

وقتی رئیس رفت
این شرایط، باعث شد در نهایت 
روز پنج‌شنبه رئیس‌کل بانک مرکزی 
با ساختمان شیشه‌ای میرداماد 
خداحافظی کند و محمدرضا فرزین، 
سکاندار جدید مهم‌ترین نهاد پولی 
کشور شود. خبرهای رسمی حکایت 
از استعفای صالح‌آبادی داشت. نکته اما 
این بود که وی چند روز قبل در مصاحبه 
مطبوعاتی‌اش تاکید کرد بنایی بر 
استعفا ندارد و پرقدرت فعالیت خود را 

ادامه خواهد داد. 
فرزین، رئیس کل جدید بانک 
مرکزی نیز در همان ابتدای انتصاب، 
با حضور در یک برنامه تلویزیونی، 
حرف‌های صالح‌آبادی را تکرار و اعلام 
کرد: براساس سیاست جدید بانک 
مرکزی برای ثبیت نرخ ارز، نرخ هر 
دلار در سامانه نیما روی ۲۸هزار و 

۵۰۰تومان تثبیت می‌شود.
او با بیان اینکه منابع ارزی بسیار 

مطمئن است، گفت: بانک مرکزی 
تمام نیازهای ارزی برای تامین کالاهای 
اساسی، مواد اولیه و ماشین‌آلات و 
تجهیزات را در بازار نیما با نرخ ۲۸ هزار و 

۵۰۰ تومان تامین می‌کند.
فرزین تأکید کرد: رویکرد مدیریت 
جدید بانک مرکزی، اعمال سیاست 
ارزی مبتنی بر سیاست تثبیتی است. 
نرخ ارز را تثبیت و دغدغه فعالان 

اقتصادی را برطرف خواهیم کرد.
رئیس‌کل جدید با اعلام اینکه برای 
عبور از شرایط ملتهب بازار ارز، ضروری 
است مردم به او اعتماد کنند، تاکید کرد: 
حتما تلاش خواهیم کرد که پاسخ این 
اعتماد را بدهیم و ثبات را به بازار ارز 

بازگردانیم.
سخنان وی از همان ابتدا با نقد ویژه 
کارشناسان اقتصادی روبرو شد. برخی 
از این کارشناسان در صفحات خود در 
توییتر و اینستاگرام تاکید کردند که با 
دستور به بازار و تعیین نرخ دستوری، 

کاری از پیش نخواهد رفت. سیامک 
قاسمی، کارشناس اقتصادی در این 
زمینه نوشت: »بهمنی پیش از این 
گفته بود همه نیازها با ارز 1226 تومان 
تأمین می‌شود. جهانگیری گفته بود 
همه نیازها با ارز 4200 تومان تامین 
می‌شود و فرزین گفته است همه 
نیازها با ارز 28 هزار و 50 تومان تامین 
می‌شود. یعنی حتی سربرگ نسخه را 
عوض نمی‌کنند. فقط عددهایش را 
چند برابر می‌کنند. ته داستان رانت و 
فساد ارز 28 هزار و 500 تومان از همین 

حالا روشن است.« 
صادق‌الحسینی نیز با انتقاد از 
انتصاب فرزین تاکید کرده است که وی 

مناسب احراز این پست نیست. 

بازار چگونه به تغییر رئیس 
واکنش نشان داد؟

بازار ارز دیروز در اولین روز کاری 
پس از انتصاب رئیس کل جدید بانک 

مرکزی، با ریزش گسترده قیمت‌ها 
روبرو شد. در حالی که برخی می‌گفتند 
قیمت ارز تا 37 هزار تومان کاهش یافته 
اما گزارش‌های میدانی نشان داد که 
خرید و فروش در کانال‌های بالاتر اتفاق 
افتاده است. در پایان ساعت کاری دیروز 
قیمت دلار در بازار آزاد 39 هزار تومان 

گزارش شد. 
بر اساس این گزارش قیمت سکه و 
طلا اما روند ریزش چشمگیری را شاهد 
بود. هر قطعه سکه تمام بهار آزادی 
دیروز با کاهش نزدیک به دو میلیون و 
900 هزار تومانی روبرو شد. قیمت هر 
قطعه سکه اما 19 میلیون و 800 هزار 

تومان گزارش شده است. 
 فعالان بازار می‌گویند معلوم نیست 
اگر بانک مرکزی امکان دخالت در بازار 
را داشت، چرا رئیس‌کل قبلی نسبت به 
دخالت در بازار اقدام نمی‌کرد و اگر بنا 
بر دخالت در بازار است، آیا می‌توان به 
ریزش بلندمدت قیمت‌ها امیدوار بود؟

برخی صرافان می‌گویند بازار در 
اولین روز هفته با توقف فعالیت روبرو 
بود و همه منتظرند تا ببیند که قیمت‌ها 

در چه محدوده‌ای می‌ایستند. 
عباس آرگون، کارشناس اقتصادی 
و عضو هیات نمایندگان اتاق در این 
زمینه گفته است: یکی از موضوعاتی 
که در ماه‌ها و هفته‌های گذشته عجیب 
به نظر می‌رسید این بود که انگار بانک 
مرکزی بازار را رها کرده و ما هر روز 
شاهد افزایش قیمت ارز بودیم، از این 
رو وقتی رئیس کل جدید بانک مرکزی 
از ورود به بازار و تلاش برای آرام کردن 
آن صحبت می‌کند، باید آن را به فال 
نیک گرفت اما در عین حال این سوال را 
پرسید که آیا در کوتاه مدت و بلندمدت 

این شیوه جواب خواهد داد؟
وی با اشاره به برخی تجارب 
دولت‌های قبل در مدیریت بازار 
ارز، تشریح کرد: یکی از مهم‌ترین 
تصمیمات دولت سیزدهم، حذف ارز 
۴۲۰۰ تومانی و به تبع آن رانت حاصل 
از این ارز بود اما اگر بنا باشد ما بر این 
موضوع اصرار کنیم که نرخ ارز نیمایی 
۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان بماند، باز هم خطر 
شکل‌گیری رانت و تقاضای کاذب برای 

واردات به وجود می‌آید که به ضرر 
اقتصاد کشور خواهد بود.

کامران ندری، کارشناس اقتصادی 
نیز در این زمینه گفته است: فعلا تنها 
برنامه‌ای که از رئیس‌کل‌  جدید شنیدیم 
این است که می‌خواهند نرخ ارز را در 
بازار در سطح ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان 
تثبیت کنند. جز این برنامه دیگری 
اعلام نکردند که بشود نظر داد و البته 
هنوز هم زود است ولی اولین چیزی را 
که اعلام کردند به نظر نمی‌رسد خیلی 

کارساز باشد.
وی ادامه داد: این برنامه خیلی 
شبیه همان ارز ۴۲۰۰ تومانی است 
که در دولت قبل اعلام شد و یا ارز ۱۲۲۴ 
تومانی که در دولت احمدی‌نژاد مطرح 
شد و هر دو هم با شکست مواجه شدند.

همچنین علی شریعتی، عضو هیات 
نمایندگان اتاق بازرگانی معتقد است: 
نرخ دلار در کشور ما دستوری است و به 
همین دلیل، تحلیل‌های تکنیکال و علم 
اقتصاد را باید کنار گذاشت. همچنین 
نیروهای کنش و واکنش بانک مرکزی، 

قدرت مافیای واردات و دولت است.
عضو هیات نمایندگان اتاق 
بازرگانی ایران افزود: برخی 
واردکنندگان با یک تخصیص سود 
حداقل ۵۰ درصد آربیتراژی را قبل از 
فروش جنس وارداتی کسب می‌کنند. 
بنابراین بی‌حرکتی این چند روزه بانک 
مرکزی و زمزمه‌های حذف ارز نیمایی، 

این شور روانی را بیشتر می‌طلبید.
به این ترتیب به نظر می‌رسد 
امیدواری چندانی نسبت به موثر بودن 
برنامه‌های تکراری بانک مرکزی برای 
مهار بازار وجود نداشته باشد. باید صبر 
کرد و دید شرایط به کدام سو خواهد 

رفت؟ 

صدور دستور جدید برای بازار ارز

دولت به نسخه تکراری امیدوار است

باران زرین قلم

برخی صرافان می‌گویند 
بازار در اولین روز هفته با 
توقف فعالیت روبرو بود و 
همه منتظرند تا ببیند که 

قیمت‌ها در چه محدوده‌ای 
می‌ایستند 

مدیر عامل شرکت آبفای استان تهران با بیان اینکه ۲۵ درصد 
آب کشور در استان تهران مصرف می‌شود، گفت: رقم مصرف 
آب در تهران یک میلیارد و ۷۰۰ میلیون متر مکعب است که ۱.۲ 
میلیارد متر مکعب آن در شهر تهران و مابقی در دیگر شهرهای 

استان به مصرف می‌رسد.
به گزارش ایلنا، محمدرضا بختیاری با بیان اینکه وضعیت آب 

تهران مناسب نیست، اظهار داشت: ما اکنون سومین پاییز خشک 
را پشت سر می‌گذاریم در حالی که تا این لحظه علیرغم دیگر نقاط 
کشور بارندگی در تهران خوب نیست. بعد از پاییز خشک ۱۰ روز 
از زمستان شروع شده و همچنان اوضاع آب استان مناسب نیست 

و تقریبا در ۵۰ سال اخیر بی‌سابقه است.
وی حجم آب سدهای تهران را ۲۳۸ میلیون متر مکعب عنوان 
کرد و افزود: پارسال این رقم ۳۴۵ میلیون متر مکعب بوده که ۷۷ 
میلیون متر مکعب کاهش را نشان می‌دهد، نسبت به شرایط 
نرمال هم که رقم حجم آب سدها ۵۹۰ میلیون متر مکعب بوده 

اوضاع خوبی را شاهد نیستیم.

90 درصد آب کشور در بخش کشاورزی است
بختیاری با اشاره به اینکه در تهران بر خلاف سایر نقاط کشور 
میزان مصرف آب شرب بیشتر است، تصریح کرد: در کشور 
۹۰ درصد آب کشور به مصرف کشاورزی و ۷ تا ۸ درصد برای 

شرب مصرف می‌شود در تهران این رقم ۴۲ تا ۴۳ درصد برای 
شرب است که با مصرف آب کشاورزی برابر است که دلیل آن 
این است که غیر از جمعیت شناور ۱۸ درصد جمعیت در تهران 

مستقر شده اند.
وی گفت: تهران نیمه خشک است و برای تامین آب سختی 
زیادی داریم، اکنون ۵ سد اطراف تهران اوضاع خوبی ندارند و 
بخشی از مخزن قابل استفاده نیست. بنابراین روزهای سختی 
بر صنعت آب کشور می‌گیرد، اما با توجه به جلسات متعددی که 
داشتیم تا این لحظه تهران دچار مشکل نشدیم و آب به صورت 
کامل در اختیار شهروندان قرار گرفته است. وی با بیان اینکه در 
شهر تهران ۶۰۰ حلقه چاه وجود دارد که به کمک آب سطحی 
آمده اند، خاطرنشان کرد: از پاییز سال قبل بدترین حالت را در 
نظر گرفتیم. یکی از اقدامات استفاده بهینه آب شرب در سطح 

شهر تهران و دیگری استفاده از منابع آب زیرزمینی بوده است.

رودهای تهران رژیم برفی دارند
مدیرعامل آبفای تهران ادامه‌ داد: برای اولین بار امسال کاهش 
مصرف داشتیم، میزان مصرف آذرماه ۵۱ میلیون متر مکعب بود 
در حالی که این رقم پارسال ۵۵ میلیون متر مکعب بوده است، 

یعنی۴ میلیون متر مکعب کاهش مصرف داشته‌ایم.

وی تصریح کرد: رودهای تهران رژیم برفی دارند اگر ذخیره 
برفی کم شود ورودی کاهش می‌یابد بنابراین امسال کمترین 
ورودی را داشتیم که با استفاده ار آب زیرزمینی و مباحث 

فرهنگی تاکنون آب را تامین کردیم.
بختیاری درباره کیفیت آب در تهران بیان داشت: کیفیت 
آب در همه نقاط کشور استاندارد و در تهران ویژه است، ۱۳۵ 
آزمایشگاه در شهر تهران به صورت لحظه ای آب را کنترل 
 می کنند، بنابراین آب تهران نه تنها در خاورمیانه بلکه در دنیا 

بی نظیر است.
وی ادامه داد: در تابستان وقتی تصفیه خانه کرج و ماملو 
به دلیل سیلاب ۱۸ ساعت از مدار خارج شد کیفیت آب بعد از 
مدت کوتاهی به حد مجاز رسید، در تهران به دلیل وجود مخازن 

تاب‌آوری بالا رفته است.
بختیاری با بیان اینکه ما در تهران یک لحظه هم قطعی آب 
نداشتیم، تاکید کرد: با تدابیر اتخاذ شده به سلامت از وضعیت 
سیلابی عبور کردیم و اجازه ندادیم سیلاب وارد تصفیه خانه 

شود.
وی درباره هدررفت آب گفت: هدررفت ظاهری ۱۰ تا ۱۱ 
درصد و کل آب به حساب نیامده ۲۲.۸ درصد است، تا افق ۱۴۱۰ 

باید به رقم استاندارد اروپا یعنی ۱۵ درصد  برسیم.

مدیرعامل آبفای استان تهران:

تهرانی‌ها ۲۵ درصد آب کشور را مصرف می‌کنند

خبر

نماینده سروستان اعلام کرد: مشکل کشور ما، گران کردن 
قیمت بنزین نیست. کافیست یک تحقیق ساده بشود تا 
ببینیم زمانی که بنزین را گران کردیم در میزان مصرف مردم، 
صرفه‌جویی شد یا نه؟ اینکه متوسط به ازای هر ۱۰۰ کیلومتر، 
۱۰ الی ۱۲ لیتر بنزین مصرف می‌کنیم می‌تواند در روند انرژی 
ما اثر بگذارد یا اینکه مافیای خودرو در ایران را حذف کنیم تا 
برسیم به خودروهایی با ۱۰۰ کیلومتر کارکرد و سوخت چهار 

لیتر بنزین تا مصرف بنزین در کشور به یک چهارم برسد.
به گزارش اقتصاد 24، عضو کمیسیون انرژی مجلس گفت: 
وقتی مصرف بنزین در کشور به لطف خودروهای باکیفیت، یک 
چهارم شود، آنگاه اگر قیمت بنزین چهار برابر هم شود، مردم 
چیزی را از دست نمی‌دهند، چون در هزینه‌کرد، مثل شرایط 

کنونی می‌شود.
چندی پیش، حسین حسین‌زاده، عضو کمیسیون انرژی 
مجلس گفت که اگر جامعه گنجایش داشت، بنزین را ۳۷ هزار 

تومان می‌فروختیم، هرچند او هم معتقد است که این کار با 
وضعیت فعلی امکان‌پذیر نیست، اما فشار تحریم‌ها و عدم تحقق 
همه منابع دیده شده در بودجه، این نگرانی را در بین مردم ایجاد 

کرده که شاید بنزین به زودی افزایش قیمت را به خود ببیند.
مسئله بنزین همواره از مباحث جنجالی و بحث برانگیز 
قوانین بودجه در دولت‌ها بوده است چرا که افزایش قیمت آن 

تاثیر مستقیمی بر گرانی سایر کالاها خواهد داشت.
هفته گذشته بودجه ۱۴۰۲ بالاخره از سوی دولت به 
مجلس تقدیم شد هرچند که یک عضو هیات رئیسه مجلس 
اعلام کرده است تا زمانی که برنامه هفتم توسعه به مجلس ارائه 
نشود بودجه ۱۴۰۲ قابلیت بررسی در پارلمان را ندارد. هنوز 
مشخص نیست رقم پیشنهادی دولت برای قیمت هر لیتر 
بنزین چقدر است، اما آنچه مشخص است افزایش قیمت آن در 
سال آینده است و همین مسئله گمانه‌زنی‌ها درباره قیمت آن 

را افزایش داده است.

خبری از افزایش قیمت بنزین 
نه امسال و نه سال آینده نیست

در همین خصوص، عبدالعلی رحیمی‌مظفری، دبیر 
کمیسیون انرژی مجلس گفت: تحت هیچ شرایطی قیمت 
بنزین چه در این چند ماه باقی مانده سال جاری و چه در سال 
۱۴۰۲، افزایش نخواهد یافت. من قاطعانه و محکم به اطلاع 
مردم می‌رسانم که اصلاً خبری از افزایش قیمت بنزین نه امسال 

و نه سال آینده نیست.
وی افزود: در موضوع قیمت بنزین دو بحث است؛ یک 
بحث ضرورت است و دیگری اقدام. ضرورت ایجاب می‌کند 
که افزایش قیمت بنزین رخ دهد، ولی وقتی زمینه برای این 

کار فراهم نیست، ضرورت کنار می‌رود. در حال حاضر، کشور 
نه زمینه اقتصادی آن را دارد و نه مردم تاب و توان این افزایش را 

دارند و نه زیرساخت‌ها اجازه چنین کاری را می‌دهد.
نماینده سروستان تصریح کرد: مشکل کشور ما، گران 
کردن قیمت بنزین نیست. کافیست یک تحقیق ساده بشود تا 
ببینیم زمانی که بنزین را گران کردیم در میزان مصرف مردم، 
صرفه‌جویی شد یا نه؟ اینکه متوسط به ازای هر ۱۰۰ کیلومتر، 

۱۰ الی ۱۲ لیتر بنزین مصرف می‌کنیم 
می‌تواند در روند انرژی ما اثر بگذارد یا 
اینکه مافیای خودرو در ایران را حذف 
کنیم تا برسیم به خودروهایی با ۱۰۰ 
کیلومتر کارکرد و سوخت چهار لیتر 
بنزین تا مصرف بنزین در کشور به یک 

چهارم برسد.
رحیمی‌مظفری اظهار داشت: وقتی 
مصرف بنزین در کشور به لطف خودروهای 
باکیفیت، یک چهارم شود، آنگاه اگر قیمت 
بنزین چهار برابر هم شود، مردم چیزی را از 
دست نمی‌دهند، چون در هزینه‌کرد، مثل 

شرایط کنونی می‌شود.

نماینده مجلس: 

قاطعانه می‌گویم بنزین در سال ۱۴۰۲ گران نمی‌شود

خبر

آگهی
آقای رسول نظری شترگلامی نام پدر: علی جعفر تاریخ 
تولد:1374/07/01 شماره ملی: 4200486369 مجهول المکان دردادنامه 
شماره:  140191390008180993 مورخه : 1401/06/21 صادره از 
شعبه 4 دادگاه خانواده شهرستان شهریار به اطلاع می رساند همسرشما 
خانم فریده کریمی حسین آبادی با ارائه دادنامه مذکور و مدارک لازم و 
قطعیت رای تقاضای ثبت طلاق نموده است لذا لازم است ظرف مدت 
یک هفته دراین دفترحاضر واسناد را امضا بفرمائید.در غیر اینصورت 
طبق مقررات اقدام وطلاق ثبت خواهد شد واعتراض بعدی شما 

مسموع نمی باشد.
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